1.

Dogadaki karbon déngiisiinde, bitkiler tarafindan
glikoz sentezinde kullanilan karbondioksit, glikozun
cesitli sekillerde kullaniimasi ile tekrar atmosfere
geri verilmektedir.

Buna gore sentezlenen glikoz;

I.  insan kas hiicrelerinde lakiik asit fermantasyo-
nunda kullaniima

II. Bitkilerin oksijenli solunumunda kullaniima

lll. Bira mayas! hicrelerinde etil alkol fermantas-
yonunda kulanilma

igslemlerinden hangilerine girerse, karbondiok-
sitin atmosfere déniist gergeklesir?

A) Yalmz il B) lvell C) tve lli
D) li ve Il E)L llvelll

Insanda ince bagirsaktan emilen igarefli bir glikoz
molekill karacigerde metabolizmaya katimis ve
ortaya gikan isaretli karbondioksit, akcigeriere tasi-
narak disari atilmigtir.,

Buna gare glikozun metabolizmasi sonucu olu-
san igaretli karbondioksit molekUlii, disan atila-
na kadar;

| Kap: toplardamar

Il.  Alt ana toplardamar
ll. Akciger atardamari
seklindeki damarlarin hangilerinden gegcmez?

A) Yalniz | - B)Yalniz il C) Yalniz HI
D)lvell . E) [T ve lll
Wen |Ayovardaki | Piazmadaki | AntiAle | AniBie
S0 [ P G | e

gakelme durumy | cokelme durumy

I 1 1] Gékelme var Cokelme var

Yukaridaki semada |, Il ve 11l ile gdsterilen yerle-

. re agadidakilerden hangileri yaziimalidr?

I Il ]
A) AB AveB Anti A ve Anti B




(= U Ave B Yok

C AB Yok Anti Ave Anti B
D) O Yok Anti A ve Anti B
E) AB AveB Yok

2. Gigekli bitkilerde, dremeyle ilgili agagidaki olu-
sumlardan hangisi, kargisinda verilen yapinin
meydana gelmesini saglamaz?

Olusum | Yapi
A) Polar (kutup) Embriyo
cekirdekler
B) Cigek tozu Polen tipi
C) Polen ana hiicresi Mikrospor
D} Ovaryum Meyve
E) Uretken (generatif) Sperm
cekirdek cekirdekleri

3. Asagidaki soyagacinda gorlildigi gibi hasta bir er-
kegin sadece kiz ¢ocuklar hasta olmaktadir.

4

Asagidakilerden hangisi bu hastaligin kalitimiy-
la ilgili dogru bir agiklama olabilir?

[_]: Saglam erkek
©): Hasta digi
(O : Saglam digi

A) Hastahk Y kromozomunda bulunan cekinik bir
gen tarafindan kontro! edilmektedir.

B) Hastalik ctozomlarda bulunan baskin bir gen ta-
rafindan kontrol edilmektedir.

C) Hastalik X kromozomunda bulunan baskin bir
gen tarafindan kontrol edilmekiedir.

D) Hastahk X kromozomunda bulunan g¢ekinik bir
gen tarafindan kontrol edilmektedir.

E) Hastallk Y kromozomunda bulunan baskin bir

mam dmrafindan lbanteal addilemaldaddie
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3. Fotosentezin devirsiz fotofosforilasyon reaksi-
yonlarinda asagidaki molekiillerden hangisi,
bagka bir molekiilden elektron almaz?

A) Fotosistem |
B) Ferrodoksin
C) Su

D) NADP

E) Fotosistem II

4. Pankreasla ilgili olarak asagidaki agiklamalar-
dan hangisi dogru dedildir?

A) Karma bez olarak gérev yapar.

B) Sindirim enzimlerini virsung kanal ile onikipar-
mak bagirsadina génderir.

C) Hem karbenhidrat, hem yad, hem de proteinle-
rin kimyasal sindirimi icin enzim Uretir.

D) Kan sekerini ayarlamada gorev yapan hormonia-
rnint koledok kanali ile hedef hiicrelere gdnderir.

E) Sindirim enzimlerini salgilamasi igin, ince ba-
dirsagn Urettidi kolesistokinin hormonu tarafin-
dan uyariimasi gerekir.

4. Okaryot bir hiicrede gergeklesen oksijenti solunum re-
aksiyanlarinin bazi basamaklari asagida Ozetlenmistir.

Glikoz

2MAD*
1 ZNADH+H®
2 Piriwvik asit (3C) )
o franAD®
NADHH?
2 Asetil CoA (20) )
2(4C) 2(6C)
NADH:H* NADY 4
anapT 7 3 NADHH - ; 8
2(4C Krebs ;
(40 dongisid 2(5€) i
2FADH, § 4} anap
2FAD ZNADH:H" !
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Semaya gére numaralandiriimis reaksiyonlarla il-
gili olarak agagidaki hangi agiklama yanls olur?

A} 1 ve 2 numaralaria gésterilen reaksiyonlar sitop-
lazmada gerceklesir.

B) 3 ve 4 numaralarla gosterilen reaksiyonlarda
CO, kgt olur.

C) 5 numara ile gosterilen reaksiyondaki ATP sen-
tezi substrat diizeyinde fosforilasyonla olur.

D) 6 numara ile gosterilen reaksiyondaki hidrojen-
lerin ETS'de sagladigi enerji, 7 numara ile gs-
terilen reaksiyondaki hidrojenlerin sagladigi
enerjiden daha azdir.

E) 8 numara ile gésterilen evrede H,0 olusur.

5. Solunumun glikoliz evresinde bir molekl glikoz, 2
molekil pirdvik asite dénisar.

iki molekil pirtivik asitteki enerjinin, bir mole-
kil glikozdakinden daha az olmasini;

|. Glikozdaki enerjinin bir bdlimindn 1siya dé-

nismesi
ll. Glikozdaki enerjinin bir béliminin CO,'de

bagh kalmasi
Ill. Glikozdaki enerjinin bir bdlimintn ATP'ye ak-
tardmasi

seklindeki olaylardan hangileri agiklar?

A) Yalniz | B) Yalmiz 1l C) Yalniz lll
Dylvell E)lvelll

5. Uyarilara karsi tepki olusturulmasinda:

I. Duyu néronu
fl. Motor néron
[ll. Reseptor

V. Efektor

V. Ara ndron

apklindald vanilar hannmi cirada Alrasr tranard
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A) FV-UIHI-IV B) [H-V-IV-I-il C) Hl-1-V-1I-IV
D)1-H1-V-1V-11 E) IV--V-1I-II

6. Asagidaki dzelliklerden hangisi ¢olde yagayan
memeli hayvanlarin bogaltim sisteminde, su
kaybini azaltan adaptasyonlardan birisidir?

A) Bilyiik glomerulus
B) Kisa idrar borusu
C) Genis havuzecuk

D) Uzun henle kanali
E) Genis idrar kesesi

6. Saglikii bir insanda kan yoluyla bdbrede gelen
plazma proteinlerine; |

. Glomerulus

II. Bowman kapsulu
lll. Getirici atardamar
IV. Henle kulpu

V.  Gotiriict atardamar

seklindeki yapilarin hangilerinde rastianmaz?

A) Yalmiz V B) lve IV C)llve IV
D)L, lveV E)yILIVveV

7. insanlarda yumurta hiicresinin fallopi tiiplinden
uterusa dogru ilerlemesini saglayan hareket,
asagidakilerden hangisiyle benzerlik gdsterir?

A) Soluk borusuna kagan toz ve yabanci maddele-
rin yukart dogru taginmasi

B) Yemek borusundaki lokmanin mideye ilerlemesi

C) Alveollerdeki oksijenin akciger kilcallarina geg-
mesi

D) Atardamar icindeki kanin kilcal damarlara dogru
itilmesi

E) Glomerulus yumagindaki kanin bowman kapsi-
line gegmesi



7. Asagida X kromozomunun homolog olmayan seg-
mentindeki cekinik genle aktarilan bir Szelligin so-
yagaci verilmigtir. Koyu renkli bireyler bu dzelligi
gdstermektedir.

.

o' o

-

Soyagacina gore |, [ ve Ill numara ile gdsterilen
bireylerden hangileri kesinlikle heterozigot ge-
notiplidir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalnmz i
D) tve i E) I, lvelll

8. Protein sentezi sirasinda bir amino asitin poli-
peptid zincirine eklenmesini sagdlayan yapisal
birim agagidaki hangi secenekte verilmigtir?

A) Gen B) Nikleotit - C) Kodon
D) Organik baz E} Nilkleozit

8. Asagidakilerden hangisi kargisinda verilen olu-
~ sumun yapisina katilmaz?

A) Riboniikleotit — Kodon

B) Riboz — RNA

C) Azotlu organik baz — Nuikleotit

D) Protein — DNA

E) Deoksiribonikleotit — Genetik sifre

9. Bir protein molekilinde amino gruplarinin ek-
silmis olan hidrojenleri ile karboksil gruplarinin
eksilmig olan hidroksil pargalar su molekiilleri
ile tamamianir ve aminoasitler birbirinden ayri-
lirsa, bu durum;

I. Peptid bagi yikimi

It Hisdr~li=e



10.

L. [EEELE IR F Y

ill. Dehidrasyon sentezi

olaylarindan hangilerine Grnek olarak verile-
mez?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalmz 1ii
D) Ivell E) I ve lll

insan viicudunda karaciger kilcallarindan ge-
¢en kanin igindeki; -

I.  Amonyak

. Ore

I1l. Oksijen

molekillerinden hangilerinin miktarinda degis-
me olur?

A) Yalniz | B) Yalmz il C) Yalmz 1ii
D) lve ll E) I, Il ve Hi

|. Kayin agaciarinin sik dallanma &zelligi sayesin-
de cok koyu bir gblge yaparak etrafindaki mese,
digbudak gibi agaclarin gelisimini engellemesi

il. Bir sirtlan populasyonundaki bireylerin, bulduk-
lari et parcasini birbirlerinden almaya galisma-
lan

ll. Paramecium aurelia ve Paramecium cauda-
furitun sinirlt besinin verildigi bir ortamda birlikte
yetistiriimesi sonucu, Paramecium aurelignin ya-
samuini strdirirken Paramecium caudatum'un
yok olmasi

Yukaridakilerden hangileri tlirler arasi rekabet
rnekleridir?

A) Yalmz | B) lvell C)lvelll
D) Hve lll E) I, Il ve lli

10. B lenfositlerinin sivisal (humoral) bagisiklik olugu-

munda Urettikleri antikortar “immiinoglobulinler (Ig)"
olarak adlandirilir.

Asagida degisik imminoglobulin tiplerinin baz
ozellikleri verilmigtir.

i Mlmemmam bfaralarimie lbhafimm lifaemlo oo o o2 M



1. FlaLlld nuci el laiksd Tucigienieg aonugsu-
minii saglar.

[l. Antijenle ilk kargilagmada, itk ve en erken sen-
tezlenir.

il. Solunum, sindirim ve genital sistem salgilari ile
gbzyas!, tikirdk ve anne sitiinde bulunur.

IV. Alerjik reaksiyonlarin baslamasindan sorumludur.

V. Anneden fetiise gecer ve annenin direngli oldu-
gu cesitli enfeksiyonlara karsi ilk aylarda bebe-
gin korunmasin: saglar.

Buna gore asagidaki hangi segenekts, bu dzel-
liklerin ait oldugu immiinoglobulin tipleri dogru
olarak verilmistir?

I 1l I v v

A) IgD IgA 1gG IgE IgM
B) IgA IgE IgD IgM  IgG
C) igb I1gM IgA IgE IgG
D) IgA  IgM  IgG IgD IgE
E) IgG Igbh IgA IgM IgE

11. Normal bir insanda;

11.

. Kaburga aras! kaslarin gevsemesi
Il. Diyaframin kasiimasi

lil. Gogiis boslugu basincinin artmasi
IV. Gbdis boslugu hacminin artmasi

seklindeki olaylardan hangileri soluk almayi
saglar?

A)lvelll B) li ve IV C) I, lvell
D), lvelV E) il, li've IV

insanlar dahil tiim sicakkanli hayvanlar yilin so-
guk aylarninda metabolik faaliyetlerin hizlanmasi
icin asagidaki hangi hormonun daha fazla salgi-
lanmasina gerek duyarlar?

‘A) Tiroksin B) Kalsitonin C) Glukagon

D) Aldosteron &) Parathormon



12. Agagidaki sekilde elma agacinin gdvdesinden ali-

12.

13.

nan bir kesit gdsterilmigtir.

Okse otu gibi yesil yaprakli yar parazit bir bitki,
yasamini sirdirebilmek igin, emeclerini, lze-
rinde yagsadigi elma agacinin numaralandirilmig
yapilarindan hangisine dogrudan ulagtirabilme-
tidir?

A)l B) Il C) il D)IV  E)V

DNA'nin kendini eslemesiyle ilgili olarak yapilan de-
neylerde azot atomlari isaretienebilir.

Béyle bir deneyde;
I. Timin

Il. Deoksiriboz

lll. Amino asit

molekiillerinden hangileri kullanilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) ve ll E) Il ve il

Ndroniarin yapisinda yer alabilen miyelin kihf
ile ilgili olarak;

I. Hem akson hem de dendritin etrafinda bulunur.
1. impuls iletim hizini artirir,

Ill. Ranvier bogumlarda yalitimi saglar.
seklindeki agiklamalardan hangileri dogru de-
gildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalmz Ili
D) fveli E) I ve lll



13, Hiicre dongisinde;

|. Profaz

fl. Metafaz

it G,

safhalarindan hangisi interfaza;

V. §

V. Sitokinez

VL. G,

safhalarindan hangisi mitotik evreye aittir?
interfaz Mitotik evre

A) | Vi

B) | v

c)y v

D) vV

E) i Vi

14. I:I_"_G) -

BRh™ ARh*
ABRh* ORh™ BRh™
ARR* BRR*

Yukaridaki soyagacinda bir ailedeki bireylerin kan
gruplanyla ilgili fenotipleri verilmigtir.

Bu soyagacindaki 1, 2, 3, 4 ve 5 numarali birey-
lerden hangisinin agagida verilen genotipi ke-
sin degildir?

A) 1. bireyin genotipi : AORr

B) 2. bireyin genotipi : ABRR

C) 3. bireyin genotipi: BOrr

D) 4. bireyin genotipi: AORr

E) 5. bireyin genotipi: BORr

14. Asagidaki sekilde goriildigl gibi stiringenlerin kal-
binde karincik yarim bir bdime ile ayrildigi halde,
memelilerin kalbinde tam bir bolme ile ayrilmistir.



15.

Yarim
bélme

Siringen Memeli

Memeli kalbinin tam b&ime ile aynimig olmasi,
siiriingenlerden farkli olarak;

I.

il

1.

Akcigerlerde oksijence zenginlesen kanin sol
kulakgiga gelmesi

Doku hiicrelerinin oksijenden daha fazla yarar-
lanmasi

Kalbin kani akcigerlere ve dokulara pompala-
mast

seklindeki 6zelliklerden hangilerinin kazaniima-
sini saglamigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll

I!i.

D)lvell E) lve lil

Bitkilerin kuraklik, su baskini, enfeksiyon, me-
kanik basing gibi streslere yanit vermesini sag-
lar.

Hiicre uzama bélgesinde hiicrelerin biylmesi-
ni uyarir ve bitkinin 1si§a ySnelmesini saglar.

Hiicre ceperlerinin esneklidini artirarak hiicreye
su ahmini kolaylastirir ve uyku halindeki tohu-
mun uyanmasini saglar.

Yukaridaki iglevleri gergeklestiren bitki hor-
monlari, agagidakilerin hangisinde dogru ola-
rak verilmigtir?

[ I ill

A) Sitokinin Oksin Etilen

B) Etilen Sitokinin Oksin
C) Giberellin Sitokinin Oksin
D) Etilen Oksin Gibereliin

E) Sitokinin Etilen Giberellin



15. Sirke sineklerinde beyaz gézlii digi (X¥X¥) bir bi-
rey ile, kirmizi gozli erkek (XXY) bir bireyin
olusturdugu gametlerden, agagidakilerin hangi-
sinde verilenler arasindaki déllenme sonucun-
da kirmizi gozlii erkek yavrular olugabilir?
{Sirke sineklerinde Y kromozomuna bakilmaksizin
bir X kromozomu tagiyan bireyler erkek, birden faz-
la X kromozomu tasiyan bireyler digidir.)

A) Normal bir spermle normal bir yumurta arasinda

B) Normal bir yumurta ile gonozomlari ayrniimamig
spermlerden biri arasinda

C) Normal bir sperm ile gonozomlari ayrimamis
XkXk genotipli bir yumurta arasinda

D) Gozonom tasimayan bir yumurta ile gonozom-
lan ayrilmamis spermierden biri arasinda

E) Gonozom tasimayan bir sperm ile gonozomlari
ayriimamis XkX* genotipli bir yumuria arasinda

16. Asagida birbirleriyle eklem yapan bazi kemikler nu-
maralandirilarak verilmistir. .

[. Kaburgalar—g6gis kemigi
fl.  Alin kemigi—sakak kemigi
fll. Kirek kemigi—pazi kemigi
~ Bu kemiklerin arasindaki eklemler, hareket ye-

teneklerine gore goktan aza dogru nasil sirala-
nabilir?

A) =l B) =1l C) ==l
D) ==l E) -1

16. Bir insanda oksijen ve karbondioksitin kanla
tagsinmasi sirasinda meydana gelen baz: olaylar
asagida numaralandiriiarak verilmistir.

i
Hb + O, q—-l—l—"’ HbO,  (Oksijen taginmas)

1]
CO, + HyO Z———" H,COjy (Karbondioksit taginmasi)
WY

Muoialacie abialan Lhdeaallaviedea wocwacldanamlar



pDuanil dreiger Rlicdldarninuga geigeniogeince
hangi numaralarla gosterilmigtir?
A)lvelll B) lve IV C)livelll

D) llve IV E)L HlvelV

17. insanda ince ba@irsadin i¢ ylizeyini érten epitel
dokunun bagirsak bosluguna dogru katlan-
malar yapmas! ve dokuyu meydana getiren
hicrelerin parmak bigiminde sitoplazmik uzan-
tilar olugturmasi;

I.  Besinlerin monomerlerine kadar pargalanma
stresini hizlandirma

Il.  Enzimlerin etki yizeyini artirma
lll. Sindirilmig besinlerin emilim oramini artirma

seklindeki 6zelliklerden hangilerini saglamaya
yoneliktir?

A) Yalniz | B) Yalnz l| C) Yalniz il
D) 1velll E)} L, llve Ili
17. Bitkilerde;
I. Paralel damarl yaprak
Il. Sagak kék
Il Kambiyum

IV. Govdede daginik iletim demeti
gibi 6zellikler bulunabilir.

Bu ozelliklerin hangi ikisi, kargisinda verilen
bitkiye uygundur?

Ozeliikler Bitki
A)  lvell Cift cenekli
B) Hvell Cift cenekli
C) lvelv Tek cenekli
D)y lvell Cift cenekli
E) llivelVv Tek cenekli

18. Hucreye giren su molekillerinin zara icten yaptigi
basinca turgor basinct denir.

Asagidakilerden hangisi, turgor basincinin art-



18.

18.

19.

masi veya azaimasiyla gergekiesen olayiardan
birisi degildir?

A) Tath suda yagayan bir hicrelilerde, kontrakdil
kofulun ¢alismamasi sonucu hicrenin su alarak
patiamasi

B) Stoma hicrelerinin actlip kapanmasi
C) Fasulyenin giinese dogru ydnelmesi
D) Otsu bitkilere desteklik saglanmasi

E) Kiistiim otu bitkisinin dokunuldugunda yaprak-
larini kapamasi

Memeli hayvanlarin ¢izgili kas hiicrelerinde go-
rdlen fermantasyon olayinda, glikolizin son Gri-
n olan pirtivik asit, agadidaki hangi madde ile
reaksiyona girerek laktik asiti olugturur?

A) Asetil koenzim A

B) NADH+H*

C) Sitrik asit

D) Fosfogliserik asit

E) Asetaldehit

Fotosentez sirasinda gézlenen baz: olaylar agagi-
da verilmigtir:

I. Fotosistem I'den ayrilan elektronlarin ETS ara-
cithigiyla NADP+*ye akiarimasi

Il. Qrganik maddelere NADPH'dan hidrojen akta-
rilmasi

[ll. Suyun ayrnismasiyla olusan protonlarin NADP*'ye
aktariimasi

Bu olaylardan hangileri fotosentezin karbon tut-
ma reaksiyonlarinda (isiktan bagimsiz reaksi-
yonlarinda) gercgeklesgir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lil
D) lvell E) It ve Hil

Saglikh bir insanda;



20.

20.

[. Dilin hareket etmesi

ll. Kol kaslarinin kasiimasi

HI. iris kaslarinin gevsemesi

IV. Bagirsakta besinlerin ilerlemesi

seklindeki faaliyetlerden hangileri otonom sinir
sisteminin denetiminde gergeklegir?

A) I ve il B) I ve IV C) Il ve Il
D) Il ve IV E) il ve IV

Balik, kurbagda ve siriingenlerin embriyonik ge-
lisimi sirasinda;

.  Amniyon
Il.  Allantoyis
. Vitellis
IV. Koryon

adi verilen yapilardan hangileri géraltr?

Balik Kurbaga Sdriingen
A) Yalnz Il Yalniz Il LAL i ve tV
B) lvelll Ilve IV fvell
C) Hivelil I, Hi ve IV I, live IV
D) live IV | [, Il ve IV I, Hive IV
E)} I, 1l velll LI Mvelv LI IvelV
o

A

Birinci kas

ikinci kas

Uyan

Birbirinden farkli iki kasa aym anda ve ayni ¢zellik-
te uyan verildiginde kasilma egrilerinin yukaridaki
grafikte gdsterildigi gibi oldugu saptanmistir.

Grafige bakarak;



I.  Uyarinin veriimesinden kastimanin baslamasi-
na kadar

Il. Kasimanin baglamasindan tamamlanmasina
kadar

lll. Gevsemenin baslamasindan tamamlanmasina
kadar

gegen siirelerden hangilerinin her iki kas igin
ayni oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz |l B) Yalniz lil Cylvell
D)lvell E) 1 ve lll

21. Asagida saglikh bir insana ait nefron yapisi ve bo-
limleri gosterilmistir.

atardamari L -

Bobrek
toplardaman

Numaralandiriimis bﬁtﬁmler ile ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisi sdylenemez?

A) | ve ll numarali bolimler malpighi cisimcigini
olusturur.

B) Il numaral boliimde.geri emilim olay! gercekle-
sir.

C) | numaral bélimden Il numaral b&lime gegen
sivi miktarini kan basinci etkiler.

D) Il numarali bolimdeki {ire derigimi, IV numarah
bélimdekinden daha fazladir.

E) Il numarah bélimde alyuvara, IV numaral bé-
limde ise glikoza rastlanmaz.



21. Insan vicudunda bulunan asagidaki hangi
madde, islevi sirasinda kargisindaki yapiya
bagdlanmaz?

Madde Yapi
A} Enzim Substrat
B) Hemoglobin Oksijen
C) Antikor Antijen
D) Nérotransmitter Néron zarindaki reseptoér
E) Fibrinojen Fibrin
22. . Kalpten en uzak atardamariar

Il. Kalbe en yakin kilcal damarlar
Il. Kalpten en uzak toplardamar
IV. Kalbe en yakin atardamar

Yukarida belirtilen damarlann hangilerinde kan
basincinin en yiksek ve en digliik degerde de-
gerde olmas: beklenir?

Kan basincinin en Kan basincinin en
yiksek oldugu damar  diisiik oldugu damar

A) 1 | IV
B) W, I
Q) r i
D) [ |
E) v il

22, Asagidaki segeneklerin hangisinde bitkilerdeki
yapt-iglev eglestiriimesi yanlis olarak verilmigtir?

Covap | ey

A) | Skierenkima | Yapragn su kaybini engelleme

B) | Kaliptra Biiylimekte olan kdk ucunu
koruma
C) | Floem Fotosentez sonucu Uretilen

organik maddeleri tagima

D) | Epidermis | Yapraklar ile geng bitkilerin kdk
ve gbvdelerini koruma

E) | Lentisel Odunlu bitki gdvdelerinde gaz
aligverigini dizenleme




23. Okaryot bir hiicrenin oksijenli solunumunda;
i. Glikozdan pirlivata |
il. PirGivattan asetil CoAya
Il Asetil CoA'dan sitrik asite
kadar gergeklesen biyokimyasal olaylardan

hangilerinde gdrev yapan enzimler mitokondride
bulunur?

A) Yalmz il B) Yalniz HlI C)lvell
D) Ii ve lil E) I, 1 ve I

Kesintili uzun gece

f

Aydinlatma

Uzun giin bitkileri, yukarida 1, Il ve lll numara ile
gosterilen kosullarin hangilerinde gigeklenirler?

A) Yalniz 1 B) Yalruz (I C) Yalniz Il
D) Ive lll E) i ve Il

24. Baklagillerin koklerinde mutualist yagsayan mikroor-
ganizmalar bulunur.
" Bu durum baklagillerin, agagidaki hangi 6zelligi
kazanmasina yol agar? ,
A) Topraktaki su ve minerallerden maksimum de-
recede yararlanma
B) Asin asit topraklarda yagayabilme
C) Kurak ortamlarda yagamaya adapte olma
D) Kendileri icin gerekli bazi vitaminlerin sentezine
gerek duymadan yagayabilme
E) Toprak azotuna bagiml olmaktan kurtulma




24. Bir hiicrenin dis ortamdaki bir molekilti aktif tagima
yoluyla hiicre icine aldigi gozlenmistir.
Bu durumla ilgili olarak agagidaki hangi agikia-
ma kesin degildir?
A) Alinan molekillin hiicre i¢i ve hiicre digindaki
yoguniugu esittir veya moleklliin hiicre igindeki
yogunlugu daha fazladir.

B) Molekild alan hiicre oksijenli solunum yaparak
enerji retmektedir.

C) Molekdliin hiicreye alinmas! sirasinda tasiyicl
proteinler kullaniimigtir.

D) Molekild alan hiicre canlilik dzelligini korumak-
tadir.

E) Molekilln hilcreye alinmas! sirasinda ATP har-
canmistir.

25, Canlilarda efektorler (tepki organiari) genelde sinit
sistemi tarafindan kontrol ediimesine ragmen, bu
duruma uymayan oérnekler de vardir.

Buna gdre;
- 1. Insanlarda spermlerin kamgi hareketi
Il.  Képeklerde diyaframin kas hareketi
lll.  Amiplerde sitoplazmanin yalanci ayak hareket

seklindeki &rneklerden hangileri, sinir sistem
kontrolii altinda olmayan efekidr faaliyetlerine
érnek olarak verilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz Il
D) lvell E) 1 ve Il

25. Asagidaki sekil insan embriyosunun dol yatag: (ra-
him) i¢indeki durumunu géstermektedir.




Buna gore gekilde |, H ve Il numaralar ile goste-
rilen bélimlere, asagidakilerden hangileri yazil-
mahdir?

| i 1l

A) Allantoyis Koryon Amniyon
B) Plasenta Amniyon Koryon
C) Vitellis Amniyon Allantoyis
D) Koryon Allantoyis Plasenta
E) Amniyon Plasenta Koryon

26. Canlilarda baz: genlerin birlikte kalitiimasi ve

bu genlerin olusturdugu karakterlerin birbirini
izleyen ddllerde bir arada gériilmesi durumun-
da, asadidakilerden hangisi akla gelir?

A) Karakteri olusturan genlerin ayni kromozom
{izerinde birbirinden ¢ok uzakta oldugu

B) Karakteri olusturan genlerin farkli kromozomiar
izerinde bulundugu

C) Karakteri olusturan genler arasinda gok sik
krossing over'in gerceklestigi

D) Karakteri olusturan genlerin ayni kromozom
tizerinde birbirine ¢cok yakin olarak bulundugu

E) Karakteri olusturan genlerin birbirine s baskin
oldugu

26. Yesil bir bitkinin belirli bir zaman dilimindeki foto-

sentez ve solunum hizlari agagidaki grafikte géste-
rildigi gibi gerceklesmistir.

Hiz

A




» Zaman
ty ta t3

— Fotoseniez cerreeesses Splunum

Buna gore;

I Bitki t,~t, zaman aralifinin tamaminda atmos-
fere CO, gazi verir.

Il. Bitki t,-t; zaman arahi@inin tamaminda atmos-
fere O, gazi verir.

Il Bitki t,~t, zaman araliinin tamaminda ATP

sentezler.
seklindeki yargilardan hangileri dogru olur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) l ve Il E) 1, Il ve HI

27. Kamci kuyruklu kertenkelelerin baz tiirlerinde, yu-
murta hiicreleri olusurken mayoz iI'de meydana
gelen n kromozomlu yumuria hiicresi ile yok olma-
si beklenen n kromozomlu kutup hiicresinin kromo-
zomlan kaynasir. Boylece yumurta geliserek 2n
kromozomlu bireyleri olusturur.

Kamgi kuyrukiu kertenkelelerdeki bu durum,
agagidakilerden hangisine drnek olarak verile-

bilir?
A) Konjugasyon B) Rejenerasyon
C) Krossing over D) Vejetatif Greme

E) Partenogenez

27. Kanda glikoz ve kalsiyum miktariari gereginden
fazla bulundugu zaman; | |

I insilin

ll.  Glukagon
lll. Parathormon
IV. Kalsitonin

hormonlarinin miktarlari, homeqstasinin yeni-
den saglanmasi icin, asagidaki segeneklerin
hangisinde verildigi gibi degisime ugramalidir?

I 4] t v



A) Azalma  Arima Arima Azalma
B) Arima Azalma Arima Azalma
C) Azalma  Artma Azalma  Arima
D) Arima Azalma  Azalma  Azalma
E) Artma Azalma Azalma  Arima

28. Kan damarindaki bir hasarin pihti olugtumlarak”
kapanmasi sirecinde;
I. Fibrinojenin fibrine doniismesi
Il. Tromboplastin denilen pihtilasma fakiérinin
salgilanmasi
Ill. Protrombinin trombine déniismesi

olaylari hangi sirada gergeklesir?

Ay I—11=1lI B) I =Ml ~1i C) -l =1
Dyl =11 E)y =111

29. Agagidakilerden hangisi bir kromozom mutas-
yonu dedildir?
A) Kromozomlarin parca kaybetmesi

B) Mayoz bdliinmede homolog kromozomlarin birbi-
rinden ayrilmayarak ayni kutba hareket etmesi

C) Mayoz béliinmede homolog kromozomlarin kér-
des olmayan kromatitleri arasinda parga degis
tokugunun yapilmasi

D) Kopan bir kromozom parcasinin ters ddnerek
koptugu yere tekrar baglanmasi

E) Kopan bir kromozom parcasinin tek tarafli ola-
rak homologu olan kromozoma yapismasi

28. Asagidaki soyagacinda belirli bir 6zellik bakimin-
dan ayni fenotipe sahip bireyler koyu renkli olarak
gosterilmistir.

L] O by

: Erkek
biray




=

Buna gére verilen 6zelligin ortaya gikmasini;

[. Otozomal kromozomlarda 1a§§nan baskin ale!
. X kromozomunda taginan cekinik alel
lll. 'Y kromozomunda taginan baskin alel

IV. Otozomal kromozomlarda tasinan ¢ekinik alel
durumlarindan hangileri saglar?

A) Yalniz | BylvelV C) live il
D) Il ve IV D) lve IV

30. Agagidaki hangi secenekte, “bitkisel yapi — da-
hil oldugu doku” eglestirmesi yanlig olarak ve-
rilmistir?

Bitkisel yapi Dahil oldugu doku
A) Mantar kambiyumu ~ Meristem
B) Lentisel Temel
C) Kitikula Ortii
D) Kalburlu boru iletim
E) Stoma Orti

29. Insanlarda kan dolagim sistemi;

|. Vicudu zararli mikroorganizmalara karsi sa-
vunmak

ll. Bagirsaktan emilen besinleri tasimak

l1l. Atardamar, toplardamar ve kilcaldamar olmak
tzere g cesit kan damari igermek

seklindeki 6zelliklerin hangileriyle, lenf dolasim
sistemine benzerlik gésterir?

A) Yalmz | B) lvell C) Ive lll
D) Il ve il E) I, Il ve il

30. Agagidaki segeneklerin hangisinde kuglarin ak-
cigerlerindeki hava akimiyla ilgili dogru bilgi ve-
rilmigtir?



A) Soluk alirken bastan kuyruga dogrudur.

B) Soluk verirken bastan kuyruga dogrudur.

C) Soluk alirken ve soluk verirken bastan kuyruga
dogrudur.

D) Soluk alirken bagtan kuyruga, soluk verirken
kuyruktan basa dogrudur.

E) Soluk alirken ve soluk verirken kuyruktan baga
dogrudur.
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Cevaplar :

1)D, 2)A, 3E, 4)A, 5C, 6)C, 7)D, 8)A, 9E 10)C, 11)D, 12)C, 13)A, 14)D, 15C, 16)D, 17)C, 18)E, 19)C, 20)C, 21)B, 22)A,
33)C, 34)C, 35)C, 36)B, 37)B, 38)E, 39)A, 40)B, 41)D, 42)E, 43)E, 44)A, 45)D, 46)E, 47)E, 48)B, 49)E, 50)B, 51)D, 52)D, 53)



